
 

ATA DA REUNIÃO SOLENE DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 1º/2/2024*

LEITURA DA MENSAGEM GOVERNAMENTAL

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 3/2/2024, pág. 2, sob o título “Leitura da Mensagem Governamental”,

após o pronunciamento do governador do Estado, acrescente-se o seguinte:

“MENSAGEM Nº 117/2024

Belo Horizonte, 1º de fevereiro de 2024.

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa,

Vossas Excelências – Senhoras e Senhores Deputados,

Povo de Minas Gerais,

Com meus sinceros cumprimentos, em Reunião Solene de Instalação da 2ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, e em

virtude do dever democrático e republicano previsto na Constituição do Estado, encaminho a Vossas Excelências – Senhor Presidente

e Senhoras e Senhores Deputados –, e ao Povo de Minas Gerais, mensagem na qual exponho a atual situação de nosso Estado.

De início, reitero as minhas palavras proferidas nesta egrégia Casa quando do início desta legislatura, uma vez que seguirei

contando com o apoio das Senhoras a dos Senhores parlamentares e dos demais Poderes e órgãos do Estado – sempre a partir de um

diálogo republicano atento aos anseios da sociedade – para manter o desempenho positivo à frente da gestão das políticas públicas e

alcançar o equilíbrio fiscal.  Nessa perspectiva,  gostaria de reafirmar a importância da comunhão de propósitos entre os Poderes

Executivo e  Legislativo para  corresponder  às  expectativas  da  representatividade  do Povo Mineiro.  Desse  modo,  contem com o

Executivo para que os trabalhos deste ano continuem sempre alinhados ao princípio constitucional  da harmônica separação dos

Poderes, respeitando-se a independência das funções atribuídas a cada órgão do Estado, mas que em última instância, confluem, em

sua interdependência, para o objetivo comum de propiciar o desenvolvimento de todas as áreas e o crescimento digno de cada cidadã

e cidadão.

Com relação aos desafios fiscais, embora houvesse a previsão de déficit de R$3,5 bilhões na Lei Orçamentária Anual para o

exercício financeiro de 2023, encerramos o referido exercício com um superávit de R$299 milhões, o qual reflete uma situação de

equilíbrio mesmo em um cenário adverso, considerando a redução das alíquotas tributárias impostas por legislação federal e a receita

corrente líquida em cenário de queda se comparado com a inflação em relação a 2022.

Destaco que além de honrar os compromissos assumidos para o exercício – como os repasses aos municípios mineiros, a

manutenção do regular  pagamento dos servidores  (incluindo o pagamento integral  do 13º salário)  e investimentos nas  áreas  de

infraestrutura, turismo, assistência e segurança – este foi o terceiro ano consecutivo no qual o Estado encerrou o exercício financeiro

com superávit, o que demonstra a correção dos rumos na gestão pública estadual e o controle das contas públicas.

Ademais, a responsabilidade com as finanças públicas e a eficiência da gestão possibilitaram o cumprimento dos índices

constitucionais de investimento em saúde e educação, registrando valores recordes em ambas as áreas, sendo R$9,32 bilhões (12,17%)

em Ações e Serviços Públicos de Saúde e R$ 19,82 bilhões (25,89%) para a Manutenção e Desenvolvimento do Ensino, sem contar os

R$471 milhões destinados ao amparo e fomento à pesquisa.

Ressalto que os avanços são fruto da colaboração com esta Casa,  que se manteve aberta ao diálogo institucional e à

construção conjunta de soluções para os desafios impostos. Nessa perspectiva, renovo aos parlamentares os meus sinceros votos para

uma sessão  legislativa  plena  de  realizações,  certo  de  que  as  pautas  importantes  para  Minas  Gerais  permanecerão  guiadas  pela
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deliberação e pela votação democrática seguindo os  preceitos constitucionais,  legais e  regimentais,  na busca pela aprovação de

propostas relevantes para o Estado e para o Povo Mineiro.

Informo, por fim, que segue anexo, por meio eletrônico, o relatório sobre a situação do Estado a que se refere o inciso X do

art. 90 da Constituição do Estado, elaborado pela Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão.

Reitero ainda meu apreço e consideração a Vossas Excelências – Senhor Presidente e Senhoras e Senhores Deputados – e

ao Povo de Minas Gerais.

Romeu Zema Neto, governador do Estado.

– O anexo a que se refere a mensagem está disponível no link a seguir:

https://mediaserver.almg.gov.br/acervo/21/736/2021736.pdf”.

* – Errata publicada na edição de 7/2/2024, nas págs. 32 e 33. 
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